



0550-2175666  
0550-2175600  
15755009999

天长办事处 简主任 13955097038

# 奋勇争先 齐心战“疫”

## ——市交通运输局全力抗击新冠肺炎工作纪实

潘家武 吴际

这是一场没有硝烟的“疫”战。正值万家团圆的新春佳节之际，新型冠状病毒肺炎疫情突然袭来，疫情防控迅速成为当前最急迫、最重要的政治任务。

“同时间赛跑、与病魔较量，坚决遏制疫情蔓延势头，坚决打赢疫情防控阻击战。”习近平总书记和党中央高度重视疫情防控，从上到下做出严密部署。

疫情就是命令，防控就是责任，责任重于泰山。连日来，市交通运输局迅速贯彻落实习近平总书记关于疫情防控一系列重要指示精神和省委、市委各项决策部署，坚持人民利益高于一切，精心组织，周密安排，全力以赴，众志成城，用实际行动展现交通人的责任与担当。



交通执法人员在G104大圩疫情检测点执勤

### 闻“疫”而动

#### 建强疫情防控组织领导

“交通管制、体温检测是手段，最终目的是维护人民群众的生命安全。交通系统要同心协力打赢新冠肺炎疫情攻坚战，向市委市政府及全市人民交出合格的答卷。”1月29日，在调研指导滁城交通出入口新冠肺炎疫情防控工作中，许光友副市长如是说。

作为阻击疫情的前哨尖兵，市交通运输局坚决贯彻市委市政府决策部署，充分发挥交通人打硬仗、打胜仗的优良作风，团结一心，众志成城，积极抓好疫情防控工作，在疫情防控逆行中勇当“先行官”。

站位“高”。市交通运输局党组切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，按照中央和省省委、市委、市政府决策部署，坚决扛起政治责任，一严到底、一控到底，打赢打好疫情防控总体阻击战。

组织“严”。市交通运输局党组成立疫情防控应急指挥部，下设7个专项工作组，由各位局领导兼任组长，建立“日统计、日报告、日会商、不定期督查”工作机制，加强值班应急和信息报送工作，局防指办24小时运转，局机关及所属重点防控部门全员上岗。

部署“快”。1月25日，局党组召开紧急会议研究部署高速公路出入口和省界、市界检测卡点设置工作。1月26日，全市高速公路24个卡点全部启动24小时检测；1月27

日，全市普通公路设立省界、市界卡点42个，1月28日，56个卡点设置全覆盖。1月28日，市本级4个高速出口卡点和滁宁快速卡点人员全部到位。2月4日，接到市防指关于在滁城出入口设置检测卡点指令后，立即召开会议部署落实，次日滁城6个出入口卡点人员全部就位。

督导“实”。针对省界卡点检测和春运返程车流叠加因素导致宁洛高速曹庄收费站、合宁高速吴庄段车辆拥堵现象，局主要负责人每天现场督导，优化疏导方案，目前拥堵现象已缓解。截至2月10日，局7个督导组赴一线督导28次，现场解决问题16个。

### “疫”呼百应

#### 落实疫情防控应战指南

火车站内，他们不顾个人安危冲锋在前；高速路口，他们抛下家庭坚守一线；村庄要道，他们不惧风雨恪尽职守……面对新型冠状病毒肺炎疫情，交通人按上级部署，积极而为，第一时间投入到疫情防控阻击战中，展现出不俗的凝聚力和执行力。



党旗高高飘扬在交通战“疫”一线

截至2月12日11时，全市交通运输系统参与疫情防控职工2379人；公路检测点累计检查车辆38.6万辆，其中湖北籍车辆45辆，全部予以劝返；检测车载人数82.2万人，发现体温异常人数65人，全部交由卫生防疫部门处置；省界市界国省干线公路管控21条，省界市界农村公路管控35条。

在这次疫情防控工作中，市交通运输局始终以敢打硬

仗、舍我其谁的担当精神，用行动托举战旗、用实干展现作为，切实肩负起时代的使命，做到守土有责、守土担责、守土尽责。

为减少人员流动，根据疫情发展情况，适时制定交通管制措施。自1月28日至1月31日24时起先后暂停全市客运班线、渡运、公交和出租车运营，1月31日起暂时关闭滁宁高速等6个高速公路出入口，2月7日起暂时关闭凤阳东高速公路出入口，采取分流通行办法缓解宁洛高速公路下行方向主线拥堵。

同时，做好保障应急物资运输工作，储备应急专用货车59辆、客车24辆，为金禾公司支援武汉等地医用物资运输办理“应急物资通行证”50个。关注市民和防疫应急人员出行需求，自2月2日至2月9日临时开通“滁州站至一院北院区”公交线，2月10日起恢复10条公交线路运营。做好一线人员防护，多方协调筹措购置3万个口罩、500千克消毒液等防护物资全部优先保障一线人员。

此外，做好疫情防控宣传工作，全市各收费站、服务区、国省干线、县乡村道卫生检查点、长途汽车站、公交车站、渡口码头等悬挂疫情防控宣传条幅。全市1600辆公交车车载视频、3257辆营运出租车LED顶灯循环播放宣传标语。利用电话、微信群等不同途径加大疫情防控知识宣传。在各主流媒体、局网站和新媒体平台刊登各类抗“疫”信息68篇，编发《交通运输简报》（战“疫”专刊）6期，《滁州市交通运输局新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控简报》7期。

### 见“疫”勇为

#### 扛起疫情防控“硬核”担当

疾风知劲草，板荡识诚臣。疫情防控，是一场攻坚战，更是考验党员党性意志之战，越是紧要关头和关键时刻，越能砥砺党员干部担当精神。

连日来，面对新冠肺炎疫情严峻态势，市交通运输局广大党员坚定站在疫情防控一线，用初心筑牢“红色交通防护墙”，以先锋形象和模范行动，扛起为人民群众筑起疫情防控安全线的使命担当。

让党旗在战“疫”一线高高飘扬。市交通运输局充分发挥交通运输系统基层党组织战斗堡垒作用，领导干部身先士卒，广大党员当好先锋模范，全面深入一线，强化督促指导、监督检查，全面加强高铁站、汽车客运站、公交车、出

租车等重点部位联防联控工作，确保道路运输环节各项防控措施落实到位。

其中，在104国道滁宁高速东大王防控点，市交通质监站的党员干部和联防联控相关部门全体党员重温入党誓词，并签下承诺书。滁东治超站的党员干部和联防联控的同志在琅琊区联合检查站成立“临时党支部”，在党旗重温入党誓词。

“你们辛苦了，今天是元宵节，来看看你们。”“这是汤圆，你们趁热吃。”“你们在这里值守我们都感到很暖心，你们辛苦了，注意安全！”……2月8日元宵节，是市交通运输系统各单位党员干部职工放弃春节假期，不分昼夜坚守岗位的第15天，不少市民来到防控一线的交通人身边，为他们送去问候和祝福。

守一座城，护一城人。全市近百个高速出入口、国省道出入口、农村道路出入口的防疫检测点、出租车停靠点、临时公交线路……处处都能看到交通人无畏的身影。没有防护用品，就穿上闷热的雨衣，带上沉重的头盔，套上不透气的橡胶手套，24小时不间断检测来往的车辆及人员。

在这场没有硝烟的“疫”战中，全市交通运输系统广大党员干部职工上下一心，共克时艰，奋战在一线，涌现出了徐宜平、方锐、戴家根、唐妮、鲍年莲等一大批先进典型，他们用履职尽责诠释了滁州交通人的担当作为。

岁寒知松柏，患难见真情；风雨同舟济，奋斗交通人。面对新冠病毒的严峻形势，市交通运输局将继续恪尽职守，全力以赴，以决战决胜的战斗姿态、不胜不休的坚定毅力，坚决打赢这场严防死守的全域阻击战和全民保卫战！



交通党员志愿者在一线检测体温



元宵佳节，交通一线抗“疫”人员抽空吃元宵



公安民警与司机交流与叮嘱



市公路局党员志愿者在宁洛高速滁城北出口战“疫”



市公路局直属分局执法人员  
在滁宁快速卡点执勤



市公路局永安分局执法人员在G104永安河大桥疫情检测点执勤



市公路局等部门组织的G104滁东联合检查站成立“临时党支部”，党员们在党旗重温入党誓词



市地方海事局党员先锋队在丰乐大道腰铺卡点战“疫”